Задачи для подготовки к олимпиаде.


15. Определить температуру воды в сосуде, если в него налили n1 кружек воды при температуре t1, n2 кружек воды при температуре t2 и n3 кружек при температуре t3. Потери теплоты не учитывать.

Предположим, что температура t1 > t2. Тогда уравнение теплового баланса при смешивании первых двух порций воды имеет вид:
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где c – удельная теплоемкость воды, m – масса одной кружки воды. Отсюда
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Заметим сразу, что при t1 < t2 уравнение для температуры (1 остается тем же.

При добавлении в первую смесь третьей порции воды уравнение теплового баланса представляется в следующем виде: 
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Это уравнение записано в предположении, что температура (1 > t3. В случае обратного соотношения, т. е. при (1 < t3, уравнение теплового баланса, как и ранее, не изменится.

Из последнего равенства получим искомую температуру воды в сосуде:
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